

Jornada

DIARIO DE LA TARDE

70 Cts. N. 2.776 | VALENCIA, VIERNES 29 DE SEPTIEMBRE DE 1950 | Dirección, administración y talleres: P. Sorolla, 10-T. 14536-10617-52575

Egipto pide la retirada de las tropas inglesas

Nueva York, 29. — Los ministros de Asuntos Exteriores, británico, Ernest Bevin, y egipcio Mohamed Bey Salasel, han conferenciado sobre la petición egipcia de evacuación por las tropas de Gran Bretaña de la zona del canal de Suez y del Sudán anglo-egipcio. En algunas de las esferas egipcias se expresa la esperanza de que ambos países llegarán a un acuerdo. — Efe.

PLAN PROVISIONAL PARA LA PAZ EN COREA

Se incluye la autorización implícita PARA CRUZAR EL PARALELO 38

Mac Arthur entrega a Rhee los poderes civiles para la administración de Seul

EL PRESIDENTE SURCOREANO condecora al general yanqui

Seul, 29. — El general MacArthur y el presidente Syngman Rhee se han reunido en esta capital. MacArthur hizo entrega a Syngman, a las 12:40, hora local, de los poderes civiles para la administración de la capital. La ceremonia se efectuó en el Capitolio —palacio del Gobierno—, en presencia del general Waim Mur, jefe del VIII Ejército, y de numerosos altos jefes del Ejército y de la Marina, del Gobierno coreano y de la Comisión de las Naciones Unidas.

Terminada la ceremonia, el general MacArthur salió inmediatamente para Tokio. — Efe.

DECLARACIONES DE RHEE

Seul, 29. — El presidente surcoreano Syngman Rhee declaró al ser preguntado acerca de si las fuerzas de las Naciones Unidas deben cruzar el paralelo 38: "Más es el objetivo de esta guerra. El paralelo 38 no existe." Hizo esta declaración después de haberle entregado la administración de Seul el general MacArthur. — Efe.

MACARTHUR, CONDECORADO

Seul, 29. — Al terminar la ceremonia de entrega de la administración de Seul a las autoridades surcoreanas por parte de las fuerzas de las Naciones Unidas, el presidente

Rhee condecoró al general MacArthur con la Cruz del Mérito Militar de primera clase.

La ceremonia tuvo como escenario el edificio del Capitolio Nacional, que tiene rotos todos los cristales y que fue alcanzado por numerosas granadas de artillería durante la reciente batalla. El presidente Rhee pronunció un discurso, en el que dió las gracias a las Naciones Unidas por haber reconquistado con sus fuerzas el territorio de Corea del Sur, invadido hace tres meses por los comunistas. Hizo también un llamamiento a las autoridades surcoreanas para que sigan una política de paz y no cometan represalias con los comunistas.

El general MacArthur estaba visiblemente emocionado, sobre todo cuando hizo entrega de la administración de la ciudad al presidente Rhee. Junto al estrado en que se hallaban el presidente y el general, ondeaban las banderas norteamericana y surcoreana, y al fondo, la de las Naciones Unidas.

En el momento de llegar los altos dignatarios al edificio, había ante él un soldado comunista que había sido hecho prisionero momentos antes. — Efe.

Se desmiente oficialmente que los norcoreanos hayan hecho proposiciones de paz

Mac Arthur tiene poderes para negociar la rendición

Admisión de Indochina en la O. N. U.

Lake Success (Nueva York), 29. — La comisión política de las Naciones Unidas discutirá hoy una resolución en virtud de la cual se conceden a la ONU poderes temporales sobre Corea y se prepara el camino para la celebración de elecciones democráticas. La resolución, cuyo borrador fué presentado por Inglaterra, se espera que tenga como principales partidarios a Cuba, Brasil, Filipinas, la India, Pakistán, Australia y Noruega. Se dice que las delegaciones de la India, Pakistán y Noruega no han recibido todavía instrucciones concretas de sus Gobiernos, pero los círculos bien informados de Nueva York aseguran que su actitud está ya definida. El principal punto a discutir es si las fuerzas de las Naciones Unidas deben cruzar o no el paralelo 38 y cómo ha de efectuarse la administración de Corea del Norte.

En el proyecto se estipula que las fuerzas de las Naciones Unidas se retirarían de Corea del Norte tan pronto como fuera posible después de que haya sido restaurada la paz internacional y de que se hayan celebrado elecciones libres. Esto implicaría que el mando supremo de las Naciones Unidas estaría do-

tado de amplios poderes para gobernar Corea del Norte en este espacio de tiempo. — Efe.

MACARTHUR TIENE PODERES PARA NEGOCIAR LA RENDICIÓN

Flushing Meadows, 29. — Un alto funcionario de las Naciones Unidas ha dicho que el general MacArthur tiene poderes para negociar la rendición de los norcoreanos en nombre de la organización mundial.

Agregó que la autorización al general MacArthur se refiere a la negociación de la rendición en su aspecto militar, sin mezclarse en la esfera política. — Efe.

SESION PLENARIA DE LA ASAMBLEA

Flushing Meadows, 29. — La sesión plenaria de la Asamblea General de la ONU se ha reunido esta mañana a las diez cuarenta y cinco. — Efe.

LOS COMUNISTAS CHINOS, REHUSADOS

Flushing Meadows, 29. — El Consejo de Seguridad ha rehusado nuevamente invitar a los comunistas chinos a asistir a las sesiones de la asamblea en que se discutan las acusaciones de aquellos contra los Estados Unidos, en el sentido de que esa nación ha cometido una agresión contra Formosa. La votación ha sido de seis a favor, tres en contra y dos abstenciones.

Al mismo tiempo, por una votación de seis a dos, con tres abstenciones, el Consejo ha rechazado la propuesta de China nacionalista en el sentido de que se elimine la queja comunista del orden del día.

También rechazó la propuesta ecuatoriana de aplazar, por lo me-

nos, hasta el 15 de noviembre, la consideración del problema de Formosa.

Esta última propuesta fué rechazada por una votación de seis a cuatro, con una abstención. — Efe.

ACUERDO PROVISIONAL

Flushing Meadows, 29. — Las naciones occidentales miembros de las Naciones Unidas, han llegado a un acuerdo provisional.

(Pasa a la última pag.)

EGIPTO reconoce el bachillerato hispano-marroquí

El plan fué elaborado por la Alta Comisaria

Tetuán, 29. — En los medios culturales marroquíes ha causado gran satisfacción la noticia del reconocimiento, por Egipto, del bachillerato hispano-marroquí, cuyo plan fué elaborado por iniciativa del alto comisario de España en Marruecos, teniente general Varela.

El bachillerato hispano-marroquí fué ya reconocido para cursar estudios superiores en las universidades libanesas. Ahora, con el reconocimiento egipcio se refrenda la feliz acogida que en los medios árabes tiene la labor que España realiza en todos los órdenes en Marruecos. — Cifra.

LOS ALIADOS OCUPAN SAMCHOK

Continúa el avance a pie y en camiones hacia Kangnung

Contraataque nocturno de los norcoreanos

Chungyan (Corea), 29. — La III División surcoreana ha ocupado Samchok a las nueve y media de esta mañana, hora local, encontrando sólo ligera resistencia, contra la que se temía.

Los consejeros militares norteamericanos con la citada división han informado al Cuartel General de las Fuerzas suristas, por radio, que la ciudad se encuentra firmemente en manos de los surcoreanos, y que continúa el avance a pie y en camiones, hacia Kangnung, a unos 32 kilómetros.

Samchok se encuentra aproximadamente a setenta kilómetros del paralelo 38. Las tropas suristas podrán llegar hasta dicho paralelo en 24 o 36 horas, pero todavía no tienen

órdenes de detenerse o continuar más allá. — Efe.

CONTRAATAQUE NOCTURNO DE LOS NORCOREANOS

Seul, 29. — El I Regimiento de Infantería de Marina norteamericana, que se encuentra a ocho kilómetros más allá de Seul, ha sido contraatacado durante la noche última por las fuerzas norcoreanas, formadas por varios centenares de hombres. El enemigo fué rechazado y sufrió graves pérdidas. También las sufrieron los norteamericanos. El VII Regimiento de Infantería de Marina, que continúa la limpieza de las montañas próximas a Seul, se encontró, asimismo, con seria resistencia por parte de fuerzas norcoreanas organizadas en guerrillas. — Efe.

LAS TROPAS AUSTRALIANAS SE UNEN A LAS INGLESA

Cuartel del octavo ejército, 29. — El batallón de tropas australianas que llegó a Fusán se ha unido a las tropas británicas. Las tropas inglesas han luchado en el sector de Songju, al este de Taegu, con el fin de reducir los bolsones enemigos. — Efe.

BATALLA ENTRE LOS INGLESES Y LOS COMUNISTAS

Frente de Corea, 29. — Las tropas británicas libraron combates con fuerzas comunistas que traían de escapar hacia el norte. El principal avance efectuado ayer por las fuerzas de las Naciones Unidas fué en el sector de Namwon, donde opera la 25 división norteamericana. Ochenta prisioneros norteamericanos han sido liberados. — Efe.

Panorama internacional



— ¡Está bien, pero luego que no se arrepientan de esto! (De "La Prensa", de Barcelona)

Mirador Valenciano

LIRIA

Estaba naciendo aún el imperio de Roma cuando Liria aparecía ya en las crónicas más insigues. Era la noble Edeta, cabeza de una vasta región fertilísima en la que también estaba enclavado el solar de la actual Valencia.

La vitalidad de Liria acabaría superando todas las hostilidades de los tiempos y los hombres. No paró en campos de soledad, mustio collado, cual Itálica famosa, ni ruinas arqueológicas, como Numancia.

La contienda civil que antaño rondaba sus muros -Sertorio contra Pompeyo, Felipe de Borbón contra Carlos de Austria, carlistas contra cristinos- se ha ido diluyendo en contienda filarmónica que enfrenta a los de la Unión Musical con los de la Primitiva.

Esa Liria es la que hoy vive su fiesta. Poca fiesta porque San Miguel, el de la romería popular y bulliciosa, nos ha traído lluvia, y el paisaje de Liria, sobre el que se posaron las miradas de innumerables generaciones, aparecerá hoy velado por la tan deseada agua de las nubes.

El "Anuario Artístico-Musical de España"

Publicaciones Literatura Sincopada, de Barcelona, acaban de lanzar al mercado de las librerías, algo que estaba haciendo falta por su indudable utilidad, el completísimo "Anuario Artístico-Musical de España".

La edición es primorosa y la información abundantísima. Nada, o muy poco, de lo que interesa, relacionado con los servicios musicales, ha quedado en el tintero de Fernando Araque, autor de este libro gigantesco, con miles y miles de señas; libro imprescindible en determinados centros, secretarías y aun a muchos de los profesionales de la música.

Farmacias de guardia

Carlo Amorós, 66; Pelayo, 4; plaza Caudillo, 3, y En Llop, 5; Sagunto, 155; Gran Vía Fernando el Católico, 60; Garrigües, 19 (chafarín Avenida Oeste); Palau, 11; plaza Mosén Sorrell, 3; plaza Molino Robella, 2; Ruzafa, 15; Sombrería, 3 (frente Santa Catalina); Angel Guimerá, 51, plaza Ruzafa, 6.

Después de la fase previa de elecciones sindicales

Han sido elegidos 6.200 enlaces entre 200.000 electores

Del 16 al 26 de septiembre las empresas de más de cinco obreros han celebrado en sus locales la elección de enlaces sindicales o jurados. Han sido diez días de intensa actividad electoral, en los cuales los trabajadores valencianos, con entera libertad, han votado a aquellos de sus compañeros que más crédito les merecían y que con mayor aprovechamiento pueden defender sus intereses laborales.

La Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social, en donde se halla situada la Junta Provincial de Elecciones Sindicales, nos remite para su publicación los siguientes datos, que ponen de manifiesto cómo el trabajador ha acudido a las urnas a la llamada de la Organización Sindical.

Según el Reglamento Electoral, las elecciones en las empresas que cuentan con más de cinco productores se han celebrado en los mismos centros de trabajo. A 5.487 asciende el número de empresas que las ha celebrado en su domicilio. Las empresas con menos de cinco productores, así como los obreros en paro, han votado en sus sindicatos respectivos. En total han sido elegidos 6.200 enlaces.

El número de electores ascendía concretamente a 181.702 y votaron

173.279, resultando, por tanto, un porcentaje de 89'85 por 100.

Buena prueba del interés despertado en los trabajadores valencianos, estas elecciones sindicales, la da el hecho del porcentaje reseñado, que supera a los obtenidos en las pasadas elecciones de 1944 y 1947.

El día 8 de octubre tendrá lugar la solemne proclamación de candidatos e inmediatamente comenzarán las elecciones de primer grado. En éstas la provincia va a tomar parte activa, ya que se incorporan a dichas elecciones la gran masa agrícola de Valencia.

Colegio Oficial de Médicos

Esta Corporación, en unión del Ilustre Colegio Oficial de Farmacéuticos y la Hermandad de San Cosme y San Damián, celebrarán conjuntamente el próximo domingo, día 1 de octubre, los siguientes actos en honor de los tradicionales Patronos de las Profesiones Sanitarias:

A las 11 de la mañana, misa solemne en la Real Capilla del Corpus Christi (Patriarca), con sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don José García Grau, canónigo de la Catedral.

A las dos de la tarde, comida íntima en la Marcelina.

A dichos actos quedan invitados todos los médicos y farmacéuticos, rogando a aquellos compañeros que deseen asistir a la comida se inscriban en sus Colegios respectivos.

AYUNTAMIENTO

Esta mañana, el alcalde de la ciudad, don José Manglano Selya, ha recibido a la nueva empresa del teatro Alkazar, que acudió a invitar a nuestra primera autoridad municipal a la función inaugural de teatro valenciano, que tendrá lugar esta misma noche.

El señor alcalde se mostró altamente complacido por esta cordial invitación y prometió que, si sus múltiples actividades se lo permitían, acudiría gustosísimo a la función inaugural de la temporada de género valenciano. Por último, expresó sus deseos de que constituya un éxito artístico y económico la temporada de género vernáculo que hoy se inicia con tan buenos auspicios.

LA PROXIMA SESION MUNICIPAL

Ha sido aprobado el orden del día de la próxima sesión de la permanente de la Corporación municipal, en el que figuran 73 dictámenes. En su mayoría corresponden a la sección de hacienda.

CORAL POLIFONICA VALENTINA

Esta tarde, a las ocho, acudirán todos los coralistas al local social, plaza del Marqués de Buzianós, objeto de ensayar diversas interpretaciones con destino a su grabación en los discos que serán ofrecidos al Sumo Pontífice.

LOS PRIMEROS COROS QUE GRABARAN MUSICA RELIGIOSA VALENTIANA PARA SU SANTIDAD

En la colección de discos de música religiosa que ha de ser ofrecida al Papa, figurarán varias grabaciones realizadas en Valencia por los equipos de Radio Nacional de España, de cuya llegada ya dimos noticia.

En principio se sabe que van a impresionar discos la Coral Polifónica Valenciana y "Los Cantores Edetanos". Coro de Radio Nacional de España en Valencia, así como también la Escolanía de Nuestra Señora de Gracia, de la Parroquia de San Agustín.

Los fines que se propone la Sección Femenina con el servicio de "Ayuda al Hogar son:

- a) El resurgir e intensificar las auténticas labores artesanas
b) El atender el buen gusto en labores y bordados modernos
c) El proporcionar ayuda económica a nuestras amañadas

libros

Ocho historias amargas

"Es una dura escuela la de la vida si hemos de aprender por el sufrimiento; acaso fuese mejor la muerte." Estas palabras resumen el espíritu pesimista y amargo que alienta en las ocho narraciones reunidas por Pablo Herrera en el volumen titulado "Cuando mi tío me enseñaba a volar".

La limosna del Papa

La caridad es siempre caridad, naturalmente. El problema está en que "lo que no es caridad" se difumina a menudo de falsa caridad. Por ejemplo, a nuestro egoísmo le agrada sobremanera revestir sus viejos harapos con el bello ropaje del amor, de un amor desinteresado y pródigo.

Para la mayoría de la gente, es una "j" a una "x" hay muy poca diferencia. Quizá sea porque los filólogos hacen derivar a menudo la una de la otra, o porque los resaca más simpático el sonido de una que de otra.

El próximo domingo, 1 de octubre, será la colecta por el Papa, que nuestro amadísimo señor Arzobispo entregará personalmente al Sumo Pontífice como ofrenda filial de sus hijos de Valencia.

En resumen: "Cuando mi tío me enseñaba a volar" es un fruto de la angustia y el pesimismo, tan característicos de los últimos años.

Pablo Herrera. "Cuando mi tío me enseñaba a volar." Colección Tyrus, Valencia. Ilustraciones de Genaro Lahuerta, Pedro de Valencia, Américo, Carreño, Lozano, Abad Cabedo, Zamorano y Montiel.

Suscripción a Jornada

Table with subscription rates: CAPITAL (Mes 17 Ptas, Trimestre 50 Ptas), PROVINCIAS (Trimestre 50 Ptas), EXTRANJERO (Trimestre 75 Ptas)

Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas

SERVICIO SINDICAL DE SUMINISTROS VALENCIA

AVISO IMPORTANTE

Ponemos en conocimiento de los señores exportadores en general, que este Sindicato, en cumplimiento de la orden de servicio referente a envases para exportación de naranja, necesita declaración de las necesidades que cada uno pueda tener en la próxima campaña 1950-51.

RELIGION

La limosna del Papa

La caridad es siempre caridad, naturalmente. El problema está en que "lo que no es caridad" se difumina a menudo de falsa caridad. Por ejemplo, a nuestro egoísmo le agrada sobremanera revestir sus viejos harapos con el bello ropaje del amor, de un amor desinteresado y pródigo.

Para la mayoría de la gente, es una "j" a una "x" hay muy poca diferencia. Quizá sea porque los filólogos hacen derivar a menudo la una de la otra, o porque los resaca más simpático el sonido de una que de otra.

El próximo domingo, 1 de octubre, será la colecta por el Papa, que nuestro amadísimo señor Arzobispo entregará personalmente al Sumo Pontífice como ofrenda filial de sus hijos de Valencia.

OPOSITORES

Para las numerosas plazas convocadas en los cuerpos que indicamos a continuación y recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS".

Ante la exposición conmemorativa del primer centenario del sello español

Colecciones valoradas en varios millones de pesetas

Gómez Latorre exalta la importancia del intercambio filatélico

Como ya se publicó en las columnas de la prensa, a su debido tiempo, el día 12 del próximo mes de octubre —Fiesta de la Raza—, se celebrará la inauguración de la primera exposición conmemorativa del centenario del sello español, que tendrá lugar en Madrid, a cuyo efecto han sido habilitadas amplias salas del Palacio de Comunicaciones.

Esta exposición, de excepcional importancia en los anales de la filatelia, está patrocinada por el Jefe del Estado, y regida por una Junta constituida por prestigiosas personalidades.

Se cuenta con innumerables adhesiones recibidas y con la aportación oficial de veintiséis países, que enviarán delegados en representación de sus respectivos Gobiernos. También asistirán prestigiosas personalidades de la filatelia mundial.

La exposición conmemorativa del sello español será clausurada el día 22 del propio mes de octubre. Según nuestras noticias, en esta exposición figurarán numerosas colecciones de sellos de máxima calidad, y cuyo valor —por colección— se cifra en varios millones de pesetas.

Por cuanto afecta a Valencia, también estará representada en el referido certamen filatélico, puesto que cuenta con elementos muy destacados en el cultivo de esta actividad coleccionista.

Uno de los filatélicos residentes en Valencia que poseen interesantes colecciones es don Adelfo Gómez Latorre, con quien hemos sostenido una extensa charla sobre temas filatélicos.

Preguntado acerca de la afición a la filatelia en Valencia, nos dice:

—Existe en Valencia una arraigada afición a coleccionar sellos. No en balde —añade— cuenta con filatélicos de primera fila, no solamente entre los de España, sino también entre los que residen más allá de nuestras fronteras.

—Me figuro que usted se refiere a coleccionistas como los señores Vicente Juan Senabre, Torres Sala, Joaquín Abad, Guillermo Peiró, Francisco Vanaclocha, Antonio Vega, Juan Martínez, Joaquín Martín, entre muchos más.

—Efectivamente. El señor Senabre posee una colección valiosísima, en la que destaca, además de una muy completa de colonias británicas y de correo aéreo mundial, la de España, con sus valiosos clásicos y, sobre todo, una colección única de sellos carlistas españoles.

—Una colección de sellos, alcanza mucho valor traducido en numerario?

—Si mal no recuerdo, la del presidente Roosevelt, dió en pública subasta más de medio millón de dólares. Traduzca esa cifra a pesetas y suponga que pueden haber otras muchas similares a la del fallecido presidente norteamericano.

—¿Qué ventaja tiene ser filatélico?

—Las ventajas de esta afición, a la que el vulgo califica de manía o chifladura, son incalculables. Tantas, que me atrevo a afirmar que es el vehículo más eficiente para el logro de una vasta cultura, a poco que el aficionado ponga de su parte. Además de los estrechos lazos de amistad que el intercambio de sellos y correspondencia establece entre individuos de razas y credos más dispares, la filatelia posee facetas muy interesantes para la juventud estudiosa.

—¿Se refiere al estudio de idiomas?

—Exacto. Todos los filatélicos, universitarios o no, que se han relacionado con el exterior, son un poco políglotas a fuerza de heroicos intentos de traducir y contestar las cartas de sus correspondientes. Regularmente, el filatélico constante, llega a valerse por sí solo en sus conversaciones epistolares con los extranjeros, aunque haya de desentenderse, como es natural, en un campo muy limitado en cuanto a vocabulario.

A través de los sellos, se adquiere también un conocimiento muy extenso de las características e idiosincrasia de cada país; son verdaderos paladines de su historia, su geografía, su arte, su fauna, su flora, sus tipos y costumbres; sus bellezas naturales...

—¿Concurren a la exposición del centenario muchos filatélicos valencianos?

—Creo que soy yo el único expositor de Valencia que se presenta en Madrid, según mis últimos informes.

—¿Qué clase de sellos va usted a exponer?

—Presento una parte nada más de mi colección, a base de series pictóricas completas, elegidas entre las más bellas emitidas en el mundo. Considero de antemano que mi "stand" lucirá uno de los conjuntos más bellos que se exhiban.

—¿Qué puede decirme sobre sus relaciones con filatélicos de otros países?

—Que mantengo correspondencia con personas de gran número de naciones, aun de las más remotas latitudes, relaciones renovadas constantemente por hallarme afiliado a diversos clubs filatélicos del mundo. Mi condición de escritor también me depara la oportunidad de establecer relaciones literarias con colegas del exterior, con los que poseo una leal amistad. Algunos de ellos me han facilitado la oportunidad de colaborar en prensa extranjera, como "La Prensa", de Filipinas; "Elo Fraternal", de Brasil; "Vida Correntina", de Argentina, y en una revista japonesa cuyo título no puedo transcribir por hallarse toda ella impresa en caracteres nipones, siendo mi traductor Yasuhiro Fujii, un gran admirador de España.

—Y usted, por su condición de escritor, ¿qué impresiones obtiene de sus correspondientes respecto de nuestro país?

—De muchas cartas se desprende un hábito de simpatía y curiosidad hacia nosotros, cuando no de admiración. Las circunstancias políticas, sin duda, están influyendo mucho en este aspecto, y hasta el idioma español está ganando más adeptos cada día, especialmente entre la juventud extranjera. Algunos de mis correspondientes, principalmente japoneses, me han comunicado su deseo de aprender rápidamente el español —entre las varias lenguas que algunos conocen—, para documentarse mejor de España a través de la prensa y publicaciones que intercambiamos. Otros, casi en correcto castellano, me hablan de Ortega y Gasset, Baroja, Azorín, Blasco Ibáñez y de algunos clásicos españoles cuyas obras conocen.

—Finalmente, ¿cómo conceptúa usted al filatélico?

—Como al hombre ordenado y paciente por naturaleza. Y, sobre todo, amante de la paz entre los pueblos. Un cierre de fronteras es acogido siempre con verdadero desagrado por el filatélico, al que se le coarcta su libertad de



relaciones, restándole plumas a su ambicioso vuelo a través del mundo.

La exposición conmemorativa del Centenario del Sello Español será el mejor exponente de esta realidad. Tengo la seguridad de que a ninguno de los concurrentes filatélicos extranjeros ha de guiarles otro deseo que el de estrechar aún más sus lazos de amistad y colaboración con la filatelia española.

JESUS MORANTE BORRAS

El papel del Canadá en las investigaciones atómicas

El subsuelo canadiense es rico en uranio

El papel de primer orden que ha tenido Canadá en las investigaciones atómicas durante la guerra, y el interés que continúa desplegando son bien conocidos fuera de sus fronteras. C. D. Howe, ministro canadiense del comercio y de la industria, reñena no hace mucho la atención internacional, al declarar que su país era capaz de fabricar la bomba atómica, pero que prefería limitarse a los trabajos nucleares. Estos se realizan en los laboratorios de Clak River, en el Ontario, importante centro de investigaciones creado expreso para este fin. Y en las universidades de Winnipeg, Saskatoon, Edmonton y Vancouver, los cursos de energía atómica ocupan un lugar muy importante.

Parece confirmarse que el subsuelo canadiense, especialmente el de las regiones del Bouclier, tan abundante en minerales de todas clases, es rico en uranio. Desde el fin de la guerra, la prospección en todo el país es extremadamente intensa y se asiste a una verdadera fiebre del uranio, que recuerda el "gold rush" de principio de siglo hacia el Klondike.

Sin embargo, los terrenos más ricos son los del oeste y del norte. El propio Gobierno federal ha adquirido tres concesiones en el norte de Saskatchewan, invirtiendo allí un millón de dólares en trabajos de exploración, en los que actualmente hay empleados doscientos técnicos. En la misma provincia se han concedido durante los últimos meses mil concesiones, que cubren 26.000 hectáreas; especialmente las regiones del lago Athabaska, del lago Rojo y del lago Negro, dan grandes esperanzas.

Es interesante notar que la prospección aérea, más rápida, más racional y menos costosa, está a punto de suplantarse en el Canadá los antiguos métodos de exploración. E incluso especialistas canadienses son utilizados en los Estados Unidos y en Suecia para estos fines, y parece que se trata también de utilizarlos en Suráfrica.

Para festejar a San Miguel Arcángel, bajo cuyo patrocinio se hallan empresarios y productores de las industrias del vidrio de Valencia, acudieron ayer mañana a la Real Basílica de Nuestra Señora de los Desamparados, en donde se celebró un solemne acto religioso, organizado por el Sindicato Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica.

Las industrias del Vidrio en honor de su Patrono San Miguel

Al acto, que estuvo muy concurrido, asistieron las jerarquías del Sindicato y gran número de empresarios y productores.

Facultad de Ciencias

CATEDRA DE QUIMICA VIBETAL

Se convoca a todos los alumnos que tengan pendiente el examen teórico de Química Orgánica, segundo curso (sección antigua y moderna, enseñanza oficial y libre), para que se presenten a realizarlo el próximo día 30. a las cinco de la tarde.

Pequeño retrato de ciudad

Por RAFAEL GARCIA SERRANO

Cuando me pidieron unas líneas para el programa de las fiestas de Avila, me puse muy contento. Primero, porque debutaba como programista; segundo, porque me pareció que la ciudad se acordaba de mi casi tanto como yo de ella. Bien sé que esto no puede ser cierto, ni siquiera puede ser simplemente, pero a mí me hace ilusión. Al fin y al cabo, uno recuerda la ciudad de Avila casi como a la novia de los diecinueve años; veinte tenía yo cuando viví en el caserón de Santo Tomás casi dos meses. Era, claro, en el tiempo de nuestra guerra y en el primer curso de alféreces provisionales en la Academia de la ciudad castellana. Allí me pescó la gran nevada de fin de año, la ofensiva de Teruel; allí bautizamos con ese nombre a nuestra promoción, y de allí salimos la mayor parte de los nuevos oficiales camino del frente aragonés.

Avila, pues, siempre tiene un copete nevado en mi memoria, y es para mí una ciudad viva, absolutamente distinta de esa que ven los turistas. Desde las confiterías, donde se venden las yemas de Santa Teresa, hasta los campos y las rocas de la carretera de Arévalo desde los soportales de la plaza a los claustros del convento, desde la calle de los Reyes Católicos a la muralla, desde el chico de la puerta de los bares hasta el cajón de arena de la Academia, todos mis recuerdos de Avila son vitales y encajan perfectamente en la mejor interpretación de la ciudad. En torno a su hermoso recinto nos adiestrábamos para una guerra tan religiosa como revolucionaria, para defender todo aquello que Avila significa y para defender también todo aquello que Avila debe significar.

Nos batíamos por la Catedral y la fábrica, por el campo labrado y por el paisaje, por los muertos y los vivos, por la Teología y el Píropo, que es una letanía laica y galante. Pero los turistas se escalonaban al flanco de nuestros enemigos y esperaban su triunfo para luego venir a extasiarse con el aire místico de la ciudad. Querían ver en llamas las iglesias y después leer "Las Moradas". Deseaban la victoria de un espíritu antiespañol para más tarde escribir libros diciendo que Avila era como España, una

ciudad de Dios, y camuflar páginas frías y tediosas con la flama sobrenatural de los místicos y los caballeros de la reina Isabel y de sus cien donceles, de la Santa y sus aventuras caminantes. De esta paradoja que entonces ya veíamos unos cuantos, se deduce el actual desasosiego del mundo.

No sé cómo son las fiestas de Avila; no las he visto nunca, pero estoy seguro de que un día Dios querrá que me solace con ellas. Tendrán aquel donaire campestre, alegre y seco de las romerías de Castilla, la transparencia de los azules serranos y esa helada finura del viento de las montañas. Algo habrá en ellas que venga desde el tiempo antiguo y noble, y el fox, de este modo, no profanará la traza tradicional de los pasos porque será absorbido por la majestad de Avila, y la conga quedará bautizada por la gracia de las chicas abufenses, por su elegancia, como los inditos del Descubrimiento eran bautizados por los frailes de Castilla y sujetos al cristiano yugo del Occidente por la corona de España. Porque entonces, el Occidente era cristiano.

Habrán en "La flor de Castilla" un jerez viejo, pastas y yemas, y sólidos manjares en la posada que está cerca del puente del Adaja. El vino de Toro correrá como un novillo joven con la misma pujanza y el mismo jubilo, y el baile del Casino tendrá la dulzura perdida de los antiguos saraos, mientras que los cohetes revientan en el cielo llenando de olor a pólvora los sacros y militares parajes de la ciudad, poniendo estrellitas provisionales en el cielo absoluto y eterno de Castilla.

Esta nobleza de Avila, este casi matrimonial enlace entre la tradición y el porvenir, esta terca permanencia sobre la piedra de la verdad al amparo de las torres, las cruces y las barbacanas, es el secreto que otorga eterna juventud a una ciudad multiseular, fuerte, hermosa y moderna. Porque sólo la mentira necesita cambiar de forma para ajustarse al tiempo que corre y vuela. La verdad es siempre la misma y tiene la forma de Avila. Un cordón de murallas, una iglesia, una tumba que merezca la pena, unas plazas silenciosas, árboles, rosales y una vida hermosa y dura saltando por las venas del paisaje.

Taurinas

Magnífico ganado y gran cartel para la novillada del Montepio de Policía

Impresiones del jefe superior, señor Pardo

Pocos días faltan para la celebración del gran festejo taurino anunciado en nuestra Plaza a beneficio del Montepio del Cuerpo General de Policía. El cartel no carece de interés y de novedad, y los novillos sabemos que son algo extraordinario en presentación y peso, y, desde luego, por supuesto, sin "afeitar".

La afición taurina de Valencia va a ser testigo de un mano a mano histórico en nuestra Plaza. La novillada tiene todos los alicientes, y el fin que la motiva no puede ser más loable y enaltecedor. Los valientes novilleros punteros Dámaso Gómez y Manolo Navarro, el primero bien conocido de la afición valenciana, ya que fué testigo de su gran triunfo en la feria pasada, y el segundo, no visto aún aquí, del que hay grandes deseos de comprobar su fama y refrendar los éxitos que en las principales plazas españolas está cosechando esta temporada. El ganado es de Villagodio y podemos asegurar que de peso, lámina y bravura no se ha lidiado cosa igual esta temporada en la Plaza de Valencia.

Por el interés que ha despertado la novillada y por los deseos que tiene la afición de conocer los pormenores de este festejo taurino, hemos recabado unos datos y unas impresiones de don Eustaquio Pardo, jefe superior de Policía, y organizador aquí de la novillada del Montepio del Cuerpo.

El jefe superior nos recibe con su proverbial amabilidad y cortesía, en su despacho oficial. Vemos en él, apenas anunciado nuestro propósito, un entusiasmo sincero por esta fiesta, fiel reflejo del cariño que tiene a la benéfica institución del Montepio.

—¿Cómo se ha organizado esta novillada? —comenzamos por preguntarle.

—Todos los años se ha dado en Madrid una corrida de toros a beneficio del Montepio del Cuerpo General de Policía. Para este año se había pensado en una novillada a base de los cuatro primeros novilleros, con ganado de Villagodio. Razones que no es del caso exponer, han impedido que esta novillada se celebrase en Madrid, y hechas ya las primeras y decisivas gestiones, comprometido el ganado y hechos incluso algunos gastos, impulsó a los organizadores a dar el festejo en otra Plaza, y se pensó en la de Valencia. No disponiéndose de las primeras figuras, se han elegido para esta novillada a los valientes novilleros Dámaso Gómez y Manolo Navarro. El primero no necesita presentación, pues bien recientes están sus triunfos en esta misma Plaza, y el segundo es nuevo aquí, pero viene precedido de una justa fama, hein ganado en otras plazas de primera categoría, en las que ha actuado. Será un mano a mano que tendrá muchos alicientes.

—Y del ganado, ¿qué me dice usted?

—El ganado es de Villagodio. Son unos novillos de magnífica presentación y lámina, de mucho peso y poder y muy bonitos. Son un lote como no se ha visto, quizás, en esta plaza durante la actual temporada.

—¿Han encontrado facilidades para la organización de la corrida?

—Hemos encontrado las máximas facilidades para nuestro festejo por parte de los toreros, por parte de la empresa y de cuantos hemos recabado su colaboración, por lo que desde ese momento, les quedamos muy reconocidos.

—¿Qué impresión tiene usted de la novillada?

—La novillada será muy buena, o al menos están preparadas las cosas para que así sea: cartel de emoción y de interés, ganado soberbio y deseos de que la afición valenciana asista a una de las mejores novilladas de la temporada. Que no llueva, que se vendan todas las localidades a fin de que la plaza y el ambiente estén "caldeados" y verá usted cómo el público se divierte en una gran tarde de toros. Así lo deseamos todos los que hemos organizado el festejo.

Los lectores ya conocen el fin benéfico por el que se ha organizado

esta magna novillada. Los ingresos se destinan a engrasar los fondos del Montepio del Cuerpo General de Policía. A este respecto es interesante conocer la magnífica labor benéfica que lleva a cabo dicho Montepio. La institución radica en Madrid y su cometido es la asistencia a viudas, huérfanos y jubilados del Cuerpo, mediante las correspondientes pensiones. Es una institución modelo en su género, que cada año ha ido superando su tarea desde que le dió un decidido impulso el actual director general de Seguridad, señor Rodríguez Martínez, en unión de su hermano don Carlos. Ello ha sido posible también gracias a la generosa ayuda de los

españoles asistiendo a estos festivales taurinos.

Dado el fin benéfico del festejo, todos los pases de favor quedan, como es natural, anulados. Se respeta el abono para los señores abonados en la forma de costumbre, y habrán de retirar sus localidades dos días antes de la corrida, al menos.

En fin, el ambiente taurino arde en deseos de conocer a Navarro, de ver de nuevo a Dámaso Gómez y de asistir a la lidia de los magníficos novillos de Villagodio. Todos esperamos que sea una gran novillada y alicientes no le faltan para ello.

T. M.

Novillos mansurroneos para Galera, Dámaso y Posadas

Madrid, 29. — Plaza Monumental. Cuatro novillos de Escudero Calvo Hermanos (antes Albaserrada) y dos de los Herederos de Aleas, lidiados en cuarto y quinto lugar, para Alfonso Galera, Dámaso Gómez y Juan Posada.

Buena entrada, sin llegar al lleno. Los novillos resultaron desiguales, y, en general, sosos y mansurroneos. Cielo encapotado, amenazando lluvia.

Galera, en su primero, resultó cogido sin consecuencias. En el cuarto, que brindó al público, realizó una valiente faena, sin zapatillas, sufriendo un achuchón. Dió la vuelta al ruedo.

Dámaso Gómez fué ovacionado en su primero, mientras el toro era pitado en el arrastre. En el quinto volvió a suceder otro tanto.

Juanito Posada estuvo valentísimo en su primero al que citó al natural desde lejos, aguantando las tarascadas del bicho. Un pinchazo y una entera a toro arrancado, de efecto fulminante. (Ovación grande, petición de oreja, dos vueltas al ruedo, con devolución de prendas. Le arrojan una paloma blanca viva, y saludos.) En el que cierta plaza sufrió los achuchones peligrosos, sobre todo el último, que lo derribó al suelo, saliendo ileso por verdadero milagro. Fué despedido con grandes aplausos.

COGIDA DE EL "BRILLANTE NEGRO"

Toledo, 29. — Corrida con motivo de la fiesta de la Liberación. Reses de Batanejos, para Niño de la Palma, Eduardo Antich y "Brillante Negro".

Niño de la Palma, en su primero, faena breve, para dos medias y descabello al séptimo intento. A su segundo lo pasaporte de una estocada, cortando una oreja.

Antich cortó, a su primero, las dos orejas. A su segundo le hizo una muy discreta faena. En el sexto, que toreo por cogida de "Brillante Negro", no hizo nada.

"Brillante Negro", al dar en su primero un pase por alto, resultó cogido y corneado luego en el suelo. Fue asistido en la enfermería de una herida en la región glútea, de veinte centímetros de longitud, con trayectoria hacia arriba, de pronóstico menos grave. Niño de la Palma mató de una entera.

Peso de los novillos en bruto: 405, 403, 400, 455, 406 y 415 kilos, respectivamente.

La becerrada de anoche

Reses de Ortuño, que dieron el mismo pésimo resultado que las lidiadas en anteriores becerradas. Con este género de bichos poco podían lucir sus habilidades los jovencísimos principiantes, y así resultó la noche. Revolución tras revolución y algún que otro lance aprovechando la huida del becerrero. Y nada más que eso fué la becerrada nocturna de ayer. Mucha voluntad por parte de los modestos y muy mala sombra por parte de los competidores, que se pasaron toda la noche trocando de un lado a otro de la plaza, haciendo caso omiso de los in-

trépidos lidiadores. Y cuando, ya acosados, no tenían más remedio que entrar, lo hacían al bulto, sin demasiadas contemplaciones para la integridad física de los muchachos.

No obstante lo cual, a veces se vieron ráfagas de buen hacer y los principiantes supieron arrancar palmas y ovaciones del público adicto que acude a presenciarlos.

Manolillo dió la vuelta al ruedo, llevado en hombros de sus admiradores, que luego no se anduvieron con mucho cuidado a la hora de bajarlo en el suelo.

Paquito Calvo tuvo pésima suerte con su bichejo, el peor de todos, y escuchó tres avisos. El muchacho se echó a llorar amargamente, pero el público, muy justo y cordial, le ovacionó largamente.

Animo, Paquito, y no te desanimas! A los más grandes matadores les ha echado un toro al corral.

Juan Ramón Blasco y Juanito Martínez "Chiquito de la Audiencia" despacharon otros dos becerros. También los dos se lucieron en varios lances, arrancando calurosos aplausos del público.

Arruza no se retira de los toros

Tetuán, 29. — Acerca de la anunciada retirada del diestro azteca Carlos Arruza con motivo de la corrida celebrada el pasado domingo en Tánger, en una reunión de amigos, el diestro dejó entrever que no se retiraría. Es más: participaría en numerosas corridas. Eso lo confirma la conversación que sostuvo con uno de sus banderilleros, el cual le pidió le regalara o vendiera el capote que había estrenado en la citada corrida, para conservarlo como recuerdo. A esto le respondió el diestro: «Lo siento mucho, manito, porque este capote me encanta y la pienso usar en la próxima temporada». —Cifra

Una mujer norteamericana, nombrada juez

Francfort del Main, 29. — Una mujer norteamericana que consiguió el título de abogado estudiando durante la noche, mientras trabajaba de secretaria durante el día, será la primera mujer juez en el sistema judicial norteamericano en Alemania. Se trata de Sadie Belle, que el martes próximo jurará el cargo ante el magistrado Clark, en Nuremberg.

Será destinada al Juzgado número 11, con residencia en Bad Kissingen. —Efe.

COTIZACION DE DIVISAS

Madrid, 29. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas: Dólares U. S. A., 39'80; cuenta Cuba, 39'50; ídem cuenta Alemania, 39'60; ídem cuenta Italia, 39'60; libras esterlinas, 110'72; francos franceses y marroquíes, 11'22, 78'9, ceses y marroquíes, 11'22; escudos, 137'19; francos belgas, 78'88; florines 1.037'31; coronas suecas, 778; danesas, 5'65. —Cifra.

SUCESOS

Naufraga una motora en aguas de Guetaria

Perecen tres marineros

Guetaria. — Un desgraciado accidente de mar ha ocurrido en aguas de Guetaria en el que han perecido tres marineros.

Juanito Iturbe, hijo del pecoreado Saturnino, refiere los momentos angustiosos que tuvieron que pasar mientras llegaba en su auxilio la motora «Icharopena». La embarcación que ocupaban ellos se hundió y cada cual luchaba contra el fuerte oleaje cuando él logró coger del brazo a su padre, que, aún cuando sabía nadar, con sus setenta y seis años se agotaba por momentos. Extenuados completamente y sin fuerzas ya, el padre le dijo a Juanito: «Ya no es posible aguantar más; defiéndete tú hasta el último momento, porque, de lo contrario, moriremos los dos.»

El propietario de la motora, Facundo Aizpuru, tuvo también en su mano durante bastante tiempo a Antonio Larrañaga, de 30 años de edad, soltero, de Aizarnazabal, hasta que, agotado, tuvo que dejarle. Tanto éste como Nicolás Eizaguirre, de 27 años de edad, natural y vecino de Cestona, y cuyos cadáveres desaparecieron, no sabían nadar.

Dió la coincidencia de que ese día dejaron de salir a la mar Nicasio Galdós, por algunos trabajos que tenía que hacer en un viñedo, y José Luis Ortega, vecino de Zarauz, que se encontraba de baja por un accidente.

Los funerales por las víctimas de esta catástrofe se celebrarán hoy, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Salvador, de Guetaria.

CUATROCIENTAS MIL PÉRDIDAS EN EL INCENDIO DE LA FERRETERIA

La entidad Ricardo Gil, S. A. cuyo establecimiento de ferretería sufrió en la tarde de anteaer un devastador incendio que, afortunadamente, y gracias a la rápida y eficaz intervención del servicio de Bomberos, no tuvo mayores proporciones, nos ruga que hagamos constar su gratitud al Parque de Bomberos, al mismo tiempo que hace constar que las pérdidas sufridas, una vez examinadas con detalle, ascienden a la cantidad de 400.000 pesetas en vez de a un millón y medio como se dijo en nuestra información calculada con los datos que nos fueron dados en los primeros momentos del siniestro.

LA INUNDACION DE LOS SOTANOS DEL BANCO DE VALENCIA

Esta mañana, a las ocho, terminaron los trabajos de desagüe en los sótanos del Banco de Valencia. Durante toda la noche, el cuerpo de Bomberos estuvo trabajando con dos bombas extractoras para achique del agua.

La inundación de los sótanos no tuvo consecuencias importantes, gracias a la eficaz labor de los bomberos y a que el vigilante jurado del Banco, don Angel de la Fuente, en unión de su hijo, botones del mismo Banco, se percató rápidamente de la rotura de una tubería conductora de agua potable bajo la acera del edificio en la calle de Don Juan de Austria. Inmediatamente dió aviso al Parque de Bomberos y a la Compañía de Aguas Potables, iniciando los primeros trabajos preventivos, sacando de los sótanos toda la documentación correspondiente al departamento de títulos, que funciona en dicho sótano, poniendo también a sal-

vo las máquinas de escribir y algunos enseres.

Afortunadamente y por la eficaz actividad desarrollada desde los primeros momentos, esta inundación no ha tenido perjudiciales consecuencias.

EMBARRANCA UN TRASATLANTICO FRANCES

Southampton. — El trasatlántico francés "Liberté" ha embarrancado al oeste de esa ciudad. Los remolcadores lograron ponerlo a flote y a las pocas horas anclaba frente a la isla de Wíghth.

Es la segunda vez que el "Liberté" embarranca. La primera fué en su viaje inaugural a Nueva York, quedándose los tanques sin agua, ber champaña. Se trata del trasatlántico alemán "Europa", antiguamente el tercero del mundo por lo que obligó a los pasajeros a bajar su tonelaje, 49.746 toneladas. —Efe.

Anuncios oficiales

MONTE DE PIEDAD ALMONEDA

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL JUCAR

AÑUNCIO

Hasta las trece (13) horas del día once (11) de octubre próximo, se admitirán en la Dirección General de Obras Hidráulicas del Ministerio de Obras Públicas, y en esta Confederación, plaza de Tetuán, número 18, proposiciones para optar al concurso de destajo siguiente:

Destajo número 1. — Ejecución de las obras del proyecto de saneamiento de PUEBLA DE FARNALS (Valencia).

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición, etc., están de manifiesto en ambas oficinas hasta el día señalado, celebrándose el concurso de destajo ante el notario, el día dieciséis (16) de octubre de 1950, a las once (11) horas.

Valencia 28 de septiembre de 1950. — EL INGENIERO DIRECTOR, José Burguera.

VOLTA, S. A.

Amortización de Obligaciones y pago de cupones

A partir de 1.º de octubre próximo, los Bancos de Vizcaya, España de Crédito e Hispano Americano, de Valencia, y las demás sucursales de las agencias de los mismos, pagarán a la par con deducción de impuestos las Obligaciones Volta, S. A., emisión año 1932, y Electra-Volta, emisión año 1946, que han sido amortizadas, según actas levantadas el 25 del actual, por el notario de Madrid don Luis Hernández y González, cuyos números figuran en las relaciones obrantes en poder de los dichos Bancos, a disposición de los señores obligacionistas.

Asimismo pagarán a los liquidados que se indican, los cupones de Obligaciones siguientes:

Volta, 4.ª emisión, 1932: Cupón trimestral, número 74, a 4'45 pesetas.

Electra-Volta, 1946: Cupón semestral, número 9, a 8'90 pesetas. —Getafe, 28 de septiembre de 1950. —Secretaría General.

ELECTRA VALENCIANA, S. A.

PAGO DE CUPON

A partir de 1.º de octubre próximo, los Bancos de Vizcaya, España de Crédito e Hispano Americano, de Valencia, y las demás sucursales de las agencias de los mismos, pagarán a líquido de pesetas 8'90, el cupón número 58, vencimiento 1.º de octubre de 1950, de las Obligaciones de esta Sociedad, emisión 1921, las cuales deberán presentarse en cualquiera de dichos Bancos, para el estampillado del cupón de referencia.

Getafe, 28 de septiembre de 1950. —Secretaría General.

CARACAS

El conflicto coreano ha reafirmado la importancia del petróleo

Venezuela necesita atraer a los extranjeros e incorporarlos a la nacionalidad

El código penal y su aplicación resultan muy suaves

Caracas (Crónica de nuestro corresponsal).—Un periódico popular, amarillo, ha suscitado cierta enojosa polémica. La cosa empezó por las manifestaciones de un criollo según el cual la enfermedad nacional más terrible no es el cáncer, sino "la flojera"; es decir, el poco amor al trabajo. El periódico en cuestión ha permitido que se hagan públicas las opiniones sobre el delicado asunto. Los criollos se han defendido. Admiten que el extranjero inmigrante trabaja más, prescinde de horarios e incluso abandona sus derechos sociales en su afán por "hacer plata", en lo que los criollos no andan escasos de razón. Pero, a su vez, otros criollos afirman que el nativo no acepta el trabajo con el sentido de responsabilidad que lo hacen los extranjeros. La polémica se ha agriado al final, como era de esperar, y han surgido opiniones de tipo nacionalista que han echado los pies por alto. Y al observador imparcial le ha parecido muy oportuna la discusión. Para comprenderlo hay que tener en cuenta el inusitado número de inmigrantes que llegan a este país. Los venezolanos son hospitalarios y cordiales, pero en cualquier país donde llegasen los extranjeros en la cuantía que aquí llegan, ocurriría lo mismo. Hay cierto nacionalismo en las clases populares, y los extranjeros son muy sensibles a ese fenómeno, que si se une al clima y la vorágine con que se vive aquí, no es extraño que produzca una reacción contraria a los intereses del país, que pretenden conservar y nacionalizar al mayor número posible de inmigrantes.

SIGUEN ENTRANDO EXTRANJEROS EN VENEZUELA

El hecho es que siguen entrando extranjeros en Venezuela. Aunque no se trate de datos oficiales, pueden cifrarse en unos cinco mil mensuales los inmigrantes que llegan. Pero también, paralelamente, se van marchando inmigrantes. No he podido lograr cifras exactas, pero mensualmente salen del país también varios miles. Los cálculos de aumento de población fallan, pues, con bastante amplitud. Venezuela está pendiente de un censo nacional que se ha montado con gran propaganda.

Según me indica una ilustre personalidad, el actual presidente de la Academia de la Lengua, doctor Antonio Reves, que precisamente ha sido designado miembro del Consejo Español de Investigaciones Científicas, Venezuela no tiene más de cuatro millones de habitantes. La situación, pues, es complicada. La próspera vida económica del país atrae, pero son pocos los extranjeros que se quedan. Gozan, ciertamente, de todo género de facilidades. Solamente hay una disposición en favor de los criollos, que obliga a que el 75 por 100 de los empleados de las empresas sean criollos. Por lo demás, los extranjeros llegan a todas partes. En el campo tienen las mismas facilidades que los venezolanos. Compran excelentes tierras a tres o cuatro bolívares la hectárea. Y el Banco Agrícola y Pecuario les presta después para la maquinaria y los cultivos, hasta el 80 por 100 de lo que necesitan, a largos plazos y bajo interés.

SON FRECUENTES LOS DELITOS DE SANGRE

Una de las cuestiones que seguramente influye en los inmigrantes es la seguridad personal. Principalmente se ocupa de ello un importante y serio diario, "El Herald", que pide un aumento de médicos policíacos. Catorce años, italianos y españoles nacen con frecuencia las páginas de sucesos de los diarios. Los extranjeros creen, en general, que

Marte tiene cambios climatológicos

Asegura un astrónomo norteamericano

Marte tiene una atmósfera, por tanto, debe tener cambios de tiempo. Partiendo de esta tesis, tan delgada como la propia atmósfera de Marte, el astrónomo Seymour L. Hess, del Observatorio de Lowell, en Arizona, se ha puesto a diseñar un mapa del tiempo marciano.

Incluso a través de un gran telescopio, Marte aparece como un pequeño disco rojo, bailando una ligeramente histérica danza. Pero instrumentos delicados pueden medir con bastante exactitud, en su árida superficie, la temperatura de puntos tan pequeños como de 400 millas de ancho. Como las diferencias de temperatura, que crean la circulación en la atmósfera, son la causa básica del tiempo, las medidas de la temperatura pueden ser llevadas a un mapa del tiempo.

Usando los mejores datos que ha podido encontrar, Hess ha hecho un mapa de la temperatura de Marte. Se parece mucho al de un mapa de la temperatura de la Tierra. En su hemisferio de "invierno", Marte es mortalmente frío, unos 40 grados Fahrenheit en la latitud 50, y no muestra súbitos cambios de temperatura. Cerca del Ecuador, la temperatura en el mapa de Hess es de 50 grados, por término medio, y en el soñado hemisferio de "verano", hay dos puntos en que los termómetros marcianos, si los hubiera, marcarían 80 grados.

Tales diferencias de temperatura, según Hess, deben obrar como obran en la Tierra. Para probar que así es, señala las nubes blancas que algunas veces cruzan la roja superficie de Marte. Las nubes indican que Marte, como la Tierra, tiene prevaletentes vientos del oeste, así como vientos que circulan en las áreas de mayor o menor presión.

A juzgar por el análisis de Hess, el tiempo de Marte no debe ser muy agradable. Si algún terrestre pudiera respirar su atmósfera, que contiene muy poco oxígeno, podría ver pocas nubes durante todo el año. El viento le molestaría algo, pero no tendría que preocuparse de la nieve o de la lluvia. Su peor problema sería el extremado contraste entre el invierno y el verano. El año marciano, que es casi doble que el terrestre, hace que Marte tenga más tiempo de calentarse en verano y de helarse en invierno.

Luis de Acosta

A la caza de aves extinguidas, EN NUEVA ZELANDA

Parece que todavía existen el moa y el takahē

Nueva Zelanda estuvo un tiempo llena de pájaros que no volaban, incluyendo el gigantesco moa, de doce pies de altura. Habían perdido su aparato volante debido a que no lo necesitaban; había pocos enemigos terrestres de quienes huir. Pero cuando el hombre, primero los maoris, después los blancos, llegaron a Nueva Zelanda, llevando con ellos perros, gatos y ratas, los pájaros que no podían volar tuvieron muy malos tiempos. Algunos siguieron el camino del dodo, es decir la extinción.

Uno de los sobrevivientes fué el takahē —Notornis hochsteri—, un pájaro de 18 pulgadas de alto, con un pecho color bronce verdoso y alas rudimentarias. Según los relatos maoris, suministró en otro tiempo buena y abundante comida, pero sólo cuatro de ellos han sido muertos en todo tiempo por hombres blancos. Uno fué sacado fuera del bosque por un perro, en 1898, y vendido al Gobierno de Nueva Zelanda por mil dólares. Este fué el último; durante cincuenta años, el takahē estuvo oficialmente extinguido.

Hace poco las huellas de un gran pájaro desconocido fueron encontradas en el salvaje montañoso país cercano al lago Te Anau, en la isla del Sur. El doctor Geoffrey Orbell, un médico de Invercargill, condujo una expedición para ver si lo hallaba. Subieron hasta cerca de la línea de las nieves en aquella agreste región. Por último, el doctor Orbell vio lo que parecía un takahē. Dominando su excitación, se las arregló para tomar una fotografía, mientras los otros miembros de la expedición, dos hombres y una muchacha, se deslizaban cautamente alrededor y lanzaron una red, no sobre uno, sino sobre dos takahés.

Después de fotografiar cuidadosamente los pájaros, el doctor Orbell los dejó marchar y volvió a la civilización en un estado de éxtasis ornitológico. Si el lago Te Anau ha podido ocultar durante cincuenta años un pájaro tan grande como un takahē, los entusiastas creen que quizás pueda haber también moas, acaso moas gigantes de doce pies de altura.

Más de cinco mil cabezas entran en la feria de Sevilla

Abunda el ganado mular y vacuno

Sevilla, 29. — El buen año agrícola, especialmente en Andalucía, ha beneficiado la feria ganadera de San Miguel, una de las más importantes del Sur.

Esta mañana llovió a ratos abundantemente.

En el mercado ganadero se han ultimado buenos negocios, y se vendieron lotes de mulos, de tres años a razón de diez mil y hasta doce mil puestas cada uno.

El ganado vacuno se paga a precios muy remuneradores, sobre todo las yuntas de bueyes.

Donde se acusa alguna flojedad es en el ganado cabrio y en el de cerda, pero en realidad, de estas especies han entrado pocas cabezas, en comparación con el ganado mular, vacuno y caballar.

Ayer, en citas redondas, entraron en el mercado unas cinco mil cabezas de las distintas variedades.

Esta mañana, en el recinto del sector sur, había mucho más ganado, y todavía continúa entrando.

Abunda el mular y el vacuno. Un lote de diez toros padres llama la atención de tratantes y curiosos por su buen trapío y presentación.

En general, la feria ganadera transcurre con signos muy favorables. — Cifra.

EL OBISPO DE MARANON VISITA IRUN

Irún, 29.—Procedente de Bilbao y acompañado de su secretario, llegó el obispo y vicario apostólico de la misión de Marañón (Perú), monseñor Anasio Jauregui. El prelado se hospeda en esa ciudad con sus hermanos dehabito en el santuario de los Padres Pasionistas. Ha manifestado que este viaje por la frontera tiene por principal objeto tomarse unos días de descanso después de múltiples actividades ordenadas a reunir misioneros españoles que le acompañan a la misión católica del Perú.—Efe.

PERSONALIDAD BELGA QUE REGRESA A SU PAIS

Irún, 29.—Después de permanecer unos días en San Sebastián y Bilbao, ha regresado a Francia monseñor Paul Maurice Orban, ministro de Agricultura del anterior gabinete de Bélgica. En el puente internacional fué cumplimentado por el jefe del turismo español en la frontera. El ex ministro belga dijo al corresponsal de la Agencia Cifra: "He realizado un viaje turístico magnífico. El valor de España en este aspecto es notabilísimo y las autoridades, en todo momento, han sido para mí muy corteses".—Cifra.

UN MILLON de chinos, como esclavos

Taipei (Formosa), 29. — Un portavoz del Ministerio de Defensa Nacional del Gobierno nacionalista ha acusado a los comunistas chinos de proyectar el envío de un millón de chinos desde el sur del río Yangtsé a Manchuria y Siberia como mano de obra forzada. Hizo esta declaración después de haberse recibido el texto de las confesiones hechas por los comunistas que fueron capturados últimamente por los nacionalistas. Añadió que los chinos son enviados principalmente a trabajar en las minas de carbón.—Efe.

LANZA Iberia LINEAS AEREAS ESPAÑOLAS Desde el 1.º de octubre regirá el horario de invierno en todas las líneas de esta Compañía, quedando para las que salen de Valencia, los siguientes horarios: Líneas Valencia - Madrid y Madrid - Valencia (diaria excepto domingos) Salida de Manises a las 8'45, llegada a Barajas a las 10 horas. Salida de Barajas a las 16'00, llegada a Manises a las 17'15. Líneas de Valencia a Palma y Palma a Valencia (martes y jueves) Salida de Manises a las 14'50, llegada a Son Bonet a las 16'05. Salida de Son Bonet a las 12'55, llegada a Manises a las 14'10. Líneas de Valencia-Barcelona y Barcelona-Valencia (miércoles y viernes) Salida de Manises a las 13'10, llegada a Muntadas a las 14'25. Salida de Muntadas a las 11'25, llegada a Valencia a las 12'40. Nota. — Enlazando en Madrid, podrán hacerse en el día los trayectos: VALENCIA — PARIS, VALENCIA — LONDRES, VALENCIA — LISBOA, VALENCIA — GINEBRA, VALENCIA — SEVILLA, VALENCIA — TETUAN, VALENCIA — MELILLA, VALENCIA — LAS PALMAS, y VALENCIA — SANTA CRUZ DE TENERIFE. Para informes y billetes: PAZ, 33 - TELEFONOS 16.073 y 15.883

Deportes

A dos días de la Liga

El Valencia, a Madrid, con trece jugadores

Van los que jugaron el domingo y Quique y Amadeo

El Valencia tenía que jugar esta tarde en Catarroja. Quincoces había anunciado que tras ese ensayo facilitaría el equipo que marcharía a Madrid para jugar contra el Real. Pero tal como se ha presentado el día, se decidió suspender ese entrenamiento en Catarroja.

Quincoces ha manifestado ya los jugadores que se desplazarán a la capital, y que son trece: los once que vienen jugando y Quique y Amadeo. La alineación definitiva la designará poco antes del encuentro, pudiendo adelantarse que, dado los equipiers que van, no es probable que se hagan modificaciones sobre el equipo que viene jugando hasta ahora.

El Valencia marchará a Madrid mañana por la mañana.

También el Mestalla ha designado los jugadores que actuarán el domingo en Cartagena, y que son los siguientes:

García Sánchez; Ibáñez, Dominguez, Boti; Sendra, Mir I; Maño Salvador, Sócrates, Pla y Yusá. Como suplente figura Mir I.

El Mestalla partirá para Cartagena mañana por la tarde.

Declaraciones de Valdés en Barcelona

Existe el proyecto de unificar la Segunda y Tercera División

BARCELONA, 28. — El presidente de la Real Federación Española de Fútbol ha hecho unas manifestaciones a los representantes de la prensa, de las que entresacamos las siguientes:

«He venido exclusivamente a Barcelona a ponerme en contacto con el fútbol catalán y sus jugadores representativos.»

«No está estudiada aún la cuestión de las comisiones técnicas, y de lo que se trata ahora únicamente es de la constitución de la nueva directiva de la Federación Española de Fútbol.»

Preguntado sobre si se trataba de llegar a la sindicación de los jugadores, ha dicho que cualquier medida que se adopte por la Federación Española será siempre de acuerdo con los órganos consultivos.

«Es en el Pleno de la Federación donde están representados los clubs y, por lo tanto, en ninguno de los aspectos que se estudian en el futuro puedo dar una opinión personal que signifique coacción para la labor de dichos plenos, y, por ello, no puedo exponer mis puntos de vista.»

Preguntado sobre si hay ya selección nacional, contestó:

«Supongo que este problema estará también en período de revisión por la nueva Federación Española.»

—¿Piensan limitar los escandalosos traspasos de jugadores?

—Indudablemente, hay que estudiar una fórmula para que no se produzca, por lo desorbitado de los traspasos, un colapso en los clubs, que, históricamente, no deben desaparecer, para el bien del fútbol español.

—¿Le parece bien que los clubs desemboquen algún día en sociedades anónimas?

—Sin duda, uno de los problemas más importantes hoy en los clubs es la cuestión económica, y, como consecuencia de la misma, sin romper su línea fundamental deportiva, se quiere estudiar la posible organización bajo

En la última convocatoria ingresaron en la Armada como Marineros Voluntarios Especialistas VEINTICINCO alumnos de la Escuela de Flechas Navales de Valencia

el aspecto financiero de los mismos, sin que de esto, en fin, exista un criterio definido.

Ha añadido que existe un proyecto en la Federación Española que, probablemente, se verá en el próximo Pleno, para aprobar el tema de la unificación de la Segunda y Tercera División, y, desde luego, hay que llegar a una fórmula definida y clara. Ha añadido también que el problema de los contratos de jugadores extranjeros será también estudiado rápidamente, sin que pueda adelantarse cuál será su definición.

Posteriormente, dijo que su idea concreta es limitar el profesionalismo a las categorías superiores del fútbol, poniendo al fútbol «amateur» en los clubs extremadamente modestos, y que sean íntegramente constituidos por elementos de la localidad. A estos clubs habría que darles el apoyo para que su vida económica sea lo más viable posible. —Alfil.

El Barcelona quiere construir un campo gigante

Pero el proyecto ha de aprobarlo la Asamblea

Barcelona, 29. — El C. de F. Barcelona ha firmado ayer un compromiso con los propietarios de unos terrenos que interesan a la directiva azulgrana para la construcción del nuevo campo de fútbol del club barcelonista.

El presidente del Barcelona, a este respecto, ha manifestado:

«El Barcelona ha ido creciendo a cada temporada. Ello obligó en temporadas anteriores a efectuar nuevas ampliaciones, pero el campo de Las Cortes sigue resultando insuficiente para dar cabida a los miles de socios, simpatizantes y aficionados que desean presenciar los partidos y son muchísimos los que tienen que quedarse en la calle por no poder adquirir la correspondiente entrada. Se nos creaba un fuerte problema y ello nos llevó hace tiempo a ir a la caza de unos nuevos terrenos donde poder levantar un nuevo estadio para el Barcelona. En este aspecto tuvimos suerte. U-

Lozano no podrá jugar en un mes

A causa de una distensión

Madrid, 28. — Lozano, el defensa internacional del Atlético de Madrid, no podrá jugar seguramente en un plazo de un mes, a causa de la distensión que padece en el muslo derecho, lesión que se produjo durante el primer tiempo del partido contra el Real Murcia. — Alfil.

Los clubs se mueven

Cuenca, al Coruña

Madrid, 29. — Parece ser que el medio centro del Atlético de Madrid, Cuenca, será traspasada al Real Club Deportivo de La Coruña.

Por ahora las gestiones van por buen camino y se espera que en esta semana pueda llegarse a un definitivo acuerdo.

Por otra parte, el Zaragoza y el Málaga también se interesan por el mismo jugador.

TERRY ALLEN quiere sacarse la espina

Peleará con Dado Marino en Manila

Londres, 29. — Johnny Sharpe, representante de Terry Allen, ex campeón mundial de los pesos moscas, ha manifestado hoy que no ha firmado aún ningún contrato para que su representado defienda el título de campeón de Europa contra el belga Jan Sneyers, en Nottingham.

Ha manifestado también que tiene dos ofertas para pelear en Londres, de modo que si el empresario de Nottingham no se decide, entonces Terry Allen peleará en Londres.

Y después, al ansiado viaje a Manila para pelear contra Dado Marino, en un combate de desquite para el título mundial de los pesos moscas, que ahora ostenta el boxeador filipino. — Alfil.

Comienza el campeonato de España de billar

Roberto Rey, vencedor

Ventura batió a Sinisterra

Madrid, 29. — Con asistencia del secretario general de la Delegación Nacional de Deportes, señor Cadenas, que ostentaba la representación del teniente general Moscardó; del jefe de Federaciones, señor Lazurtegui, y otras personalidades deportivas, han dado comienzo ayer tarde las partidas de billar para campeonato de España de primera categoría de tres bandas, en las que participan Domingo, actual campeón; Ventura y Bach, por Cataluña; Sinisterra y Rosalem, por Levante; Pertusa, por Aragón, y Rey y Rodríguez, por Castilla.

Tras unas palabras del presidente de la Federación Española de Billar, Sr. Ruiz Flores, declarando abierta la competición y presentando a los jugadores participantes, se disputaron las dos primeras partidas, con los resultados siguientes:

Bach, Cataluña, 50 carambolas, 80 entradas, serie mayor de 6 y promedio de 0'625, venció a Ventura, Cataluña, que totalizó 38 carambolas 80 entradas, serie mayor de 3 y 0'475 de promedio.



ROBERTO REY

Rey, vencedor, venció a Rodríguez, subcampeón, por 5 y promedio de 0'614. Rodríguez quedó en 41 carambolas, 81 entradas, serie mayor de 3 y 0'518 de promedio.

Tamarit y Moragues, vencedores

SOBRE CRESPI Y OROSA

Al fin hubo boxeo, Modesto, sin grandes pretensiones, pero boxeo al fin; ese deporte por el que tantos suspiraban. Aunque luego, a la hora de mostrar la afición, se quedaron en casa. Porque el vacío era desolador... Y eso que el programa, sobre el papel, tenía cierto interés.

Tamarit venció por puntos a Crespi. Fue éste un duro adversario, pegajoso y valiente, que no se entregó nunca. Llevó la iniciativa el valenciano, al que encontramos el defecto de no forzar el tren, actuando con ciertas vacilaciones a veces. Cuando aumentó su ritmo de pelear, puso en peligro a Crespi, que en el cuarto asalto pasó por una situación difícil, ciertamente tocado. Posteriormente se repuso, tratando de durar a toda costa.

No fué brillante la victoria de Tamarit, pero sí justa y amplia. Dió la impresión el valenciano de estar en situación de rendir más y mejor. Moragues venció con mayor justicia a Orosa. Tal vez sin las incorrecciones que cometió éste, hubiera sido discutible la decisión, porque Moragues acabó la pelea con algunos apuros. Pero fué tanto lo reprochable que hizo el madrileño...

En los preliminares, Ferrando y Murgui hicieron combate nulo; Dominguez venció por puntos a Angel Pérez; Cenóves noqueó en el primer asalto a Martínez, y Angel Ruiz a Justo Pérez en el tercero.

El campeón de Castilla, Roberto Rey, venció a Rodríguez, subcampeón, por 5 y promedio de 0'614. Rodríguez quedó en 41 carambolas, 81 entradas, serie mayor de 3 y 0'518 de promedio.

Por la noche se celebraron las partidas siguientes:

El campeón de España, Domingo, venció a Rodríguez, subcampeón de Castilla, por 50 carambolas contra 32, en 94 entradas.

Ventura, de Cataluña, venció a Sinisterra, de Levante, por 50 carambolas contra 29, en 60 entradas. —Alfil.

El Bici Club Valencia celebra su primer aniversario

Charla del señor Beltrán Martínez

En los locales del Gremio de Marineros y con numerosa asistencia, el Bici Club Valencia celebró su aniversario en el que tenía que disertar don José D. Martínez, sobre el ciclismo historiado y sus fines.

El local se encontraba completamente lleno. Inició el acto el señor García Orts, presidente del club, dando a conocer a grandes rasgos el resumen estadístico de carreras, excursiones, días completos de asistencia a otras pruebas, celebradas por el club durante su primer año de laborar. Seguidamente presentó al presidente de honor del club y conferenciante, don José Beltrán Martínez, a quien hizo cuantiosos elogios merecidos, cediéndole la palabra. Este, luego de un corto preámbulo, hizo historia de cómo creó la bicicleta, con datos precisos y comentados con amenidad que mantuvo al auditorio interesado.

Luego animó a continuar el labor emprendida por el club, poniendo por ejemplo la abnegada dedicación de su presidente, Acosta, obediencia, disciplina y hasta algunas cosas técnicas y terminó poniéndose de nuevo al servicio del club, para así estar al del ciclismo valenciano.

Terminada la conferencia, el presidente del club leyó algunas clasificaciones de carreras celebradas, cogiendo los premios los vencedores de las mismas, siendo el corredor Domingo Ferris, el que obtuvo el Trofeo Bici, que se otorga luego de doce carreras al que mayor puntuación obtenga.

Fueron entregadas las credenciales y un magnífico recuerdo a los socios de honor señores Nave, Morán y González, y finalizado el acto a los asistentes se les ofreció un vino de honor. El acto concluyó en un éxito.

En el circuito General San Martín, venció el chileno Ortiz

En segundo lugar, argentino Oscar Gálvez

Santiago de Chile, 29. — El chileno Bartolomé Ortiz ha ganado el circuito automovilístico del General San Martín, sobre un recorrido de 400 kilómetros que cubrió en 3 horas, 32 minutos, lo que representa un promedio de 119 kilómetros por hora.

En segundo lugar se clasificó el argentino Oscar Gálvez, en 3 h., 32' 42"; y en tercer lugar el argentino Pablo Gálvez. Sólo los dos primeros completaron el recorrido completo. —Alfil.



RENE CLAIR

llega a Barcelona

"Antes que director cinematográfico fué periodista y escritor"

Han sido varias las figuras del cinema extranjero —mundialmente conocidas— que en pocos días han visitado nuestro país. Sin ir más lejos, anteayer llegaron a Barcelona René Clair y Paulette Goddard. Ayer, se esperaba en Madrid la llegada de Alexander Korda y Carol Reed.

Hoy ofrecemos a nuestros lectores las declaraciones que el famoso realizador francés, René Clair, ha hecho en Barcelona:

—¿Cuántas películas ha hecho?
—En 1923 hice el primer film. Soy muy perezoso.
—¿Su mejor película?
—Yo no tengo opinión.
—¿Y la opinión del público?
—Es muy difícil saber la que más le gusta al público.
—¿Actividad anterior?
—Comencé como periodista. Luego, autor. Después, director. Ahora acabo de terminar un libro sobre cine.
—¿Qué considera su mejor condición como director?
—Eso lo ha de decir el crítico.
—¿Es usted muy metódico?
—Sí; pero eso no es de buen director.
—¿Antes de ver terminadas las películas, tiene el concepto real de cómo han de resultar?
—Sí.

—¿Por qué?
—Porque empecé de escritor.
—¿Cree de buena fe en el cine americano?
—Naturalmente que un país que tiene la proporción de los Estados Unidos, debe hacer algunos buenos films. Pero, desde que comenzó el cine sonoro, hace algo bueno. No en relación con sus posibilidades.

—¿A quién admira?
—A William Wyler, como el que conoce mejor la técnica sonora.
—¿El mejor del cine italiano?
—Victorio de Sica.
—¿El mejor actor?
—El número uno es Chaplin.
—¿Cree que ya ha realizado usted su obra?
—No tengo opinión.
—¿Le molesta la popularidad?
—Un director, felizmente, no tiene la popularidad del actor.
—¿Nos da usted la impresión de ser muy serio?
—Su respuesta tiene más elocuencia que las palabras. Sonríe abiertamente y subraya después:
—Yo también he sido periodista.
—¿Conoce el cine español?
—Poco.
—¿Podría decirnos alguna impresión personal sobre el mismo?
—Su sonrisa se hace larga. Apoya el mentón agudo en la palma de la mano y el codo en la rodilla, mientras vuelve la cabeza para responder a otra pregunta. Nuestro interrogante quedó en el aire.
—Pero René Clair, sonríe.

Esta noche inaugura su temporada de género valenciano el Teatro Alkazar

Esta noche, a las 10'30, se celebrará la inauguración de la temporada de género valenciano en el teatro Alkazar, bajo la orientación de nueva empresa que ha sabido reorganizar la sala, dependencias y servicios.

La inauguración se verificará con un atractivo cartel, en cuyo primer lugar figura la magnífica comedia en un acto y en verso, del inolvidable poeta y autor, don Estanislao Alberola, a quien se le dedica justo homenaje.

En segundo lugar se dará a conocer la comedia en dos actos y en prosa, de Pepe Carbonell Balagué, titulada «La Rabosa», obra premiada en los «Jocs Florals» del pasado año.

Antes de levantarse el telón pronunciará unas palabras nuestro compañero de Redacción, señor Morante Borrás, quien evocará la figura de don Estanislao Alberola.

La compañía actuante, en la que aparecen renombrados artistas de la escena vernácula, está dirigida por el experto galán-actor, Paco Terol.

Los teatros madrileños a punto de empezar la temporada oficial

Compañías y obras que ocuparán sus escenarios

La temporada en el teatro Español dará comienzo el día 6 de octubre con «El villano en su rincón». Lara abrirá sus puertas el día 29 del actual, con el estreno de «El amor hay que mandarlo al colegio», de Benavente.

En el Alhambra comenzó la temporada ayer, con el estreno de «Trio de ases». La Comedia abrirá sus puertas hoy, con la compañía Somoza-Davó y el estreno de «Tercio de quitese», de Quintero y Guillén.

Recital de poesías de Manuel de Mozos en el Hogar Cinematográfico

Esta noche, a las once, tendrá lugar en el Hogar Regional Cinematográfico la presentación del notable rapsoda Manuel de Mozos, quien ofrecerá una selección de su gran repertorio, compuesto por versos de los mejores poetas hispanoamericanos. El prestigio de que viene a disfrutar Manuel de Mozos permite augurar un gran éxito que vendrá a sumarse a los obtenidos en su gira artística por España y América.

Teatro RUZAF A Hoy, 6'45 y 10'45 Presentación gran compañía Muchachos de España con el estreno PASO A LA JUVENTUD!

Estreno, en Ruzafa, de «Paso a la juventud!»

Ayer se efectuó en Ruzafa la presentación de los Muchachos de España con el estreno del espectáculo folklórico arrevestado «Paso a la juventud», original de Puchol, Moreno y el maestro Legaza.

«Paso a la juventud» se compone de una serie de cuadros, sin relación alguna unos con otros, que dan motivo para que estos jóvenes artistas luzcan sus habilidades con más o menos fortuna. Entre estos cuadros cabe destacar «Cardaval gaditano», «Agustina de Aragón» y «Tardes de Muscos», que son, a nuestro entender, los mejor realizados.

Entre los intérpretes de «Paso a la juventud» debemos destacar a Teresita Sánchez, canzoletista de muy buen estilo, así como a Conchita Romero, Mari Carmen Díaz, Ricardo Moscatelli, José Luis Massa, Juanjo Murillo y su ballet español, Pepe Huertas, Manolo Rodríguez, Alicia Gascó, Trio Guadalupe. Para todos sonaron los aplausos del respetable, muy numerosos por cierto.

Autocrítica de «De poder a poder»

De poder a poder es una forma, de las más brillantes —en nuestra modesta opinión de aficionados taurinos— de colocar banderillas a los astados.

Hemos de anticipar que nada de taurino tiene la obra, a pesar de su título. Se trata de una comedia es la que todos sus componentes —como en la vida real— van de poder a poder.

Encarnando los personajes, en este pugilato artístico, vemos a Luis B. Arroyo, Rosario de Benito, Rosita Sabatini y Julio Arroyo, secundados por los demás excelentes artistas que toman parte, rivalizar en sus respectivos papeles.

El mecanismo de la obra es sencillo y hemos procurado sea de una distracción agradable.

Si lo conseguimos, será un gran recuerdo más que guardaremos de estos artistas y de público tan cariñoso. —Vicente Marco Rivas.—Vice-te Marco Badenes.

TEATRO ALKAZAR Nueva empresa HOY, VIERNES, A LAS 10'30 NOCHE, PRESENTACION DE LA COMPAÑIA TITULAR CON LA CANÇONERA VALENCIANA en homenaje a su autor, don Estanislao Alberola y el estreno de la comedia en dos actos, original de Pepe Carbonell Balagué LA RABOSA premiada en los Juegos Florales de 1949 La glosa de inauguración será a cargo del laureado poeta y autor don Jesús Morante Borrás

PROCINES presentará el primer cañonazo cinematográfico



Autorizada mayores LA PRODUCCION MAS COSTOSA QUE HA REALIZADO HOLLYWOOD

PLAZA DE TOROS DOMINGO, 1 octubre A las 4'30 GRAN BECERRADA DE NOVELES CINCO becerros de don Isidro Ortuño — MAJADORES — Emiliano RODRIGUEZ, Antonio Alvarez MORENITO DE RONDA, Pedro TOLOSA, Vicente Pedro MARTINEZ, y Manuel CARULANO

CARTELERA de Espectáculos

TEATROS ALKAZAR.—10'30: La cançonera va lençana. La rabosa. Estreno. PRINCIPAL.—7 y 10'45: Lo que habían las mujeres. RUZAF A.—6'45 y 10'45: Paso a la juventud! SERRANO.—6'45 y 10'45: De poder a poder. Estreno.

CINES DE ESTRENO CAPITOL.—Berlin Occidente. OLYMPIA.—El abrazo de la muerte. BEX.—Anna Karénina. REALTO.—Refrigerado. Las zapatillas rojas. 2ª semana de éxito.

CINES DE SESION CONTINUA AVENIDA.—La espada desnuda y El caballero del rey. Primer restreno. COLISEUM.—La dama de la frontera y La isla perdida. METROPOL.—Las rosas blancas de Dover y Aquella noche en Rio. SUIZO.—Matanza infernal y España en Brasil. T. m. TYRIS.—Que el cielo la juzgue y Se renata argentina.

CIRCOS CIRCO PRICE.—(Plaza San Agustín). Hoy, viernes, 11 noche, inauguración Circo Ecuestre. Lilliputienses, elefantes, monos, caballos, etc. ¡Sensacional! (Localidades, teléfono 10.146). 6 UNICOS DIAS.

CATCH PLAZA TOROS MAÑANA, SABADO A LAS 10'45 NOCHE DIEZ COLOSOS DEL "CATCH" EN UNA GIGANTESCA VELADA INTERNACIONAL

Orden del formidable PROGRAMA: 1.ª Presentación del peso fuerte catalán MANDRI contra el gigante vasco OLAGUIBEL 2.ª El campeón centroeuropeo PIROK contra el internacional catalán JARQUE 3.ª Combate revancha entre el campeón de Aragón del peso medio CAMPO y el campeón de Cataluña SALESA 4.ª Presentación de la gran revelación de Cataluña MARVA contra el ex campeón de Europa Cabeza de HIERRO 5.ª Combate revancha entre el ex campeón de España de los semipesados Victorio OCHOA y el campeón del mundo Stan KAROLY PISTA, 15; BARRERAS, 15; GENERAL, 10; SEÑORAS, 2

Zerraza LAURIA REVELACION Y LA HIJA DEL CAPITAN

TEATRO PRINCIPAL Hoy, 7 tarde y 10'45 noche: Lo que habían las mujeres De los hermanos Quintero Mañana, HOMENAJE a ANA ADAMUZ COD PEPA DONCEL De Benavente GRAN FIN DE FIESTA

Circo PRICE DE MADRID EN VIAJE POR ESPAÑA PLAZA DE SAN AGUSTIN Hoy viernes 29 ONCE NOCHE ¡El acontecimiento que Valencia espera! INAUGURACION MAÑANA, SABADO: TARDE, 6'45, NOCHE, 10'45. TAQUILLAS: DESDE LAS 11. TEL. 10.146. DESPACHASE HASTA TRES DIAS

Plan provisional para la paz en Corea

(Viene de la 1.ª pág.)

acuerdo provisional sobre un plan, de seis puntos para la paz en Corea, en los que se incluye la autorización implícita al general Mac Arthur para cruzar el paralelo 38.

Dicho plan ha sido incluido en el anteproyecto de resolución que se cree será presentado hoy a la comisión política de la asamblea.

Las esferas informadas dijeron que dicha resolución salvara el principal problema con que se enfrentan las Naciones Unidas que luchan en Corea, mediante una cláusula del siguiente tenor: "Las fuerzas de las Naciones Unidas que hayan cruzado el paralelo 38 se retirarán tan pronto como sea posible."

A pesar de que se ha desmentido oficialmente que los norcoreanos hayan hecho proposiciones de paz, éste es el tema en todos los círculos de las Naciones Unidas.

El plan de seis puntos aceptado provisionalmente por las potencias occidentales es el siguiente:

- 1.—Corea debe ser unificada, libre e independiente.
- 2.—Organización de una poderosa comisión coreana de las Naciones Unidas, que incluya tantos países asiáticos como sea posible, para decidir el método que se emplearía en la unificación de Corea. Esta comisión tomaría las decisiones después de consultar con el mando unificado y con "el pueblo de Corea".
- 3.—Los representantes coreanos con los cuales se celebrarán consultas deben ser elegidos en elecciones libres (Norteamérica opina que los gobernantes surcoreanos deben continuar en sus puestos).
- 4.—Debe insistirse en la rehabilitación de Corea por la ayuda de la Onu.
- 5.—La solución del futuro de Corea no debe efectuarse bajo la presión de una sola nación o un grupo de naciones.
- 6.—Para que una Corea unida pueda vivir en paz con sus vecinos, el país debe ser admitido en las Naciones Unidas tan pronto como sea posible.—Efe.

ESTA TARDE SE REUNE LA COMISION POLITICA

Nueva York, 29. — A las cinco de la tarde, hora española, comenzará hoy su reunión el Consejo de Seguridad.

A las nueve de la noche lo hará la

Comisión Política de la Asamblea general de las Naciones Unidas. — Efe.

INDONESIA, ADMITIDA

Flushing Meadows, 29. — La admisión de Indonesia en las Naciones Unidas se ha efectuado en menos de cuatro minutos, y sólo tres días después de presentada la solicitud de ingreso.

La propuesta de admisión fue hecha conjuntamente por la India y Australia, quienes recomendaron el ingreso de la República Indonesia en la ONU, a base de la recomendación favorable del Consejo de Seguridad y de la declaración de Indonesia de estar dispuesta a cumplir las obligaciones impuestas por la carta de las Naciones Unidas. — Efe.

DISCURSO DEL SECRETARIO GENERAL DE LA ONU

Flushing Meadows, 29. — Antes de levantar la sesión, el secretario general de las Naciones Unidas pronunció un discurso, en el que dijo: "Ahora sólo debo exponer ante vosotros los tres artículos siguientes:

Primero. — Las Naciones Unidas pueden y deben demostrar su capacidad para hacer frente de un modo eficaz a las agresiones armadas ahora y en el futuro.

Segundo. — Mediente las Naciones Unidas todavía es posible ir reduciendo gradualmente la actual tirantez y, con labor paciente, ir logrando la conciliación de los intereses en conflicto.

Tercero. — Los Estados miembros pueden y deben utilizar las Naciones Unidas y sus organismos especializados para un programa amplio destinado a elevar los niveles de vida en todo el mundo, y especialmente de aquellos mil quinientos millones de personas que todavía viven en la pobreza."

Acto seguido, fué admitida Indonesia en las Naciones Unidas.

El delegado indonesio, que ha asistido como observador a las sesiones de la Asamblea, fué presentado por el secretario general de la ONU, Trigue Lie, y el presidente de la Asamblea, y tomó asiento entre los delegados, los cuales fueron pasando ante él saludándole. — Efe.

"Pequeño bloqueo" de Berlín

Son detenidos por los rusos dos militares hindúes

Berlin, 29. — Han comenzado a notarse los efectos del "pequeño bloqueo" soviético en Berlín. La misión militar india ha informado que los rusos han detenido a dos de sus miembros durante 18 horas. La guardia fronteriza soviética detuvo a los dos indios en Helmstedt, donde efectúan los rusos la comprobación del tráfico en la autopista internacional que va a Berlín desde el oeste. Los rusos dicen que los documentos de los dos indios no se hallaban en regla.

Torrentes de agua en Murcia

Murcia, 29. — A torrentes ha caído el agua esta madrugada, desde las cinco y cuarta hasta las siete de la mañana. A mediodía continuaba lloviendo en la capital y en toda la región, y esta agua es acogida con general satisfacción entre los campesinos. — Cifra.

INTERRUPCIONES EN LA CIRCULACION DE TRENES

Puente Genil, 29. — A consecuencia del fuerte temporal y copiosas lluvias caídas durante el día de ayer y pasada noche, el tren correo número 982, de Málaga a Madrid, quedó detenido en la estación de Alora, y el de Algeciras llegó a Bobadilla esta madrugada, sin que hasta las once haya salido de dicho punto. La estación quedó totalmente inundada, y el agua llegó a alcanzar más de un metro de altura.

Entre Puente Genil y Campo Real ha quedado establecida vía única por fuerte de la misma en el kilómetro 76, y ha sido suspendida la circulación de siete trenes de mercancías entre Puente Genil, Córdoba y Málaga. El río Genil trae una crecida considerable. — Cifra.

de efectúan los rusos la comprobación del tráfico en la autopista internacional que va a Berlín desde el oeste. Los rusos dicen que los documentos de los dos indios no se hallaban en regla.

En el mismo puesto de control se encuentran 175 camiones en espera de la autorización para continuar la marcha. Se da salida a unos diez camiones por hora, cifra inferior a la normal, que era de un promedio de catorce.

Esta paralización parece una clara represalia por la "guerra de canales" dentro de Berlín.—Efe.

AUMENTAN LAS EXPORTACIONES DE ALEMANIA

Frankfort, 29. — Las exportaciones de Alemania occidental con destino a la Europa oriental, alcanzaron en el segundo trimestre de 1950 un valor de 377.940 millones de dólares, o sea, un aumento del 306,5 por 100 sobre el mismo periodo del año anterior, según precisa el alto comisario norteamericano en Alemania. — Efe.

SESENTA COMUNISTAS EXPULSADOS

Frankfort, 29. — La policía de Alemania occidental ha expulsado a sesenta comunistas que se negaban a abandonar su lujoso cuartel general de Dusseldorf, mientras otros policías se encontraban prevenidos contra posibles desórdenes. Los británicos se han incautado del edificio de los comunistas para alojar a los refuerzos militares que están llegando. La expulsión se ha llevado a cabo a requerimiento de los británicos. Los comunistas han permanecido 48 horas dentro del local después de haber recibido el orden de expulsión.—Efe.

PUEDA ADQUIRIR LA HARINA QUE PRECISA

Utilice el derecho de poder hacerse reservista de pan, adquiriendo la harina necesaria, con lo que logrará realizar el consumo de pan a discreción, según sus necesidades, y disponer de harina para otros usos domésticos.

CARMELO SOLIVERES OLMOS

Le ofrece a usted sus servicios para que sin molestia alguna por su parte, reciba en su domicilio a razón de ocho kilogramos 750 gramos de harina mensual por persona, que suponen más de once kilogramos de pan. Entregas mínimas trimestrales. Encontrará COMODIDAD, ECONOMIA y BUENA CALIDAD. SAN VICENTE, 118. TELEFONO 13.941

792 INCURSIONES DE LA AVIACION ALIADA

Bombas sobre los objetivos militares situados al norte del paralelo 38

30.000 personas civiles murieron en la batalla de Seul

Tokio, 29. — Las fuerzas aéreas del Extremo Oriente han establecido un nuevo «record» al realizar 792 incursiones ayer jueves sobre territorio coreano. Estos ataques se dirigieron contra la retirada comunista coreana. Se estima que, por lo menos, han resultado muertos 750 coreanos del Norte y que se han causado grandes daños en objetivos militares y en ciudades situadas al norte del paralelo 38, incluida la capital Pyongyang, Sariwon y Wonsan.

LLAMAMIENTO A LOS COREANOS DEL NORTE PARA QUE SE RINDAN

Tokio, 29. — Radio Fusan ha transmitido una proclama firmada por el general de división, Edward Almond, jefe del X Cuerpo de Ejército, en la que se hace un llamamiento a los coreanos del Norte para que entreguen las armas y se rindan. Se hace en la proclama un llamamiento a los ciudadanos coreanos para que cooperen al antemijamiento de la paz hasta que el orden y la tranquilidad estén asegurados. — Efe.

CONTINUA LA LIMPIEZA DE SEUL

Tokio, 29. — El comunicado número 509, publicado a las 6:55 de esta mañana, hora local, por el cuartel general de Mac Arthur, dice: "Elementos de la primera división de la Marina norteamericana, séptima división de Infantería norteamericana y unidades de Marina surcoreanas, han continuado la limpieza de la región de Seul.

"Unidades que operan en la región sur de Suwon realizaron operaciones de patrullas.

"En el curso de la jornada de ayer, en toda la región de Seul fueron hechos un centenar de prisioneros.

"La primera división de Caballería norteamericana ha consolidado sus posiciones en todo su sector y ha bloqueado los caminos de retirada enemiga, partiendo del sur.

"Elementos de la primera división surcoreana enlazaron con unidades de la primera división de Caballería.

"La ciudad de Taejón fué reconquistada ayer a las 18 horas locales por elementos de la 24 división, que tuvieron que reducir una resistencia encarnizada. Otras unidades de esta división continuaron el bloqueo de las rutas de retirada enemigas.

"En la región de Songju, las tropas británicas prosiguieron sus operaciones para cortar la retirada al enemigo hacia el Norte. Una unidad de la segunda división norteamericana realizó ayer un avance de cerca de 65 kilómetros, y se apoderó de la ciudad de Chonku, importante centro de comunicaciones." — Efe.

30.000 PERSONAS CIVILES MURIERON EN LA BATALLA DE SEUL

Seul, 29. — Treinta mil paisanos surcoreanos han muerto durante la batalla de Seul, según cálculos del Servicio de Información norteamericano. Otros 20.000 fueron fusilados por los comunistas. En los campos de concentración, prisiones, etcétera, han estado otras 20.000 personas. — Efe.

PARECE QUE VIVE EL GENERAL DEAN

Osan (Corea), 29. — El general de división, William Dean, primer héroe de la guerra de Corea, parece estar vivo todavía.

El general jefe de la 24 división fué dado por muerto, pero ahora tres soldados rojos capturados fué llevado a Seul desde un campamento de prisioneros de guerra.

Sobre esta información y otras noticias suministradas por diferentes prisioneros norteamericanos, el jefe del servicio de inteligencia del último regimiento de caballería, William Cochrane, ha dicho: «Está comprobado que el general Dean vive».

EL PRECIO DEL PAN

La ordenación triguera de este año concedía a los labradores la deseada libertad para vender como quisieran sus excedentes de trigo. El Ministerio de Agricultura recogía de este modo un anhelo de liberación económica que había trascendido de los más poderosos núcleos económicos a los sectores más populares. El racionamiento de pan, en efecto, era escaso, y los precios, en el mercado negro, elevadísimos. Por eso el Gobierno consideró oportuno el hacer la experiencia de la libre contratación del trigo, si bien garantizando el racionamiento mínimo de pan.

La simple publicación de la ley motivó la constitución en toda España de gran número de trust, consorcios y entidades financieras, dispuestos a proveer a los reservistas del trigo adquirido en libre contratación. En nuestra actual situación de crédito, debe estimarse justamente esta cuantiosa y rápida oferta de dinero. Cuando tantas tareas nacionales reclaman aplicaciones de capital; cuando tantos negocios de indiscutible prestigio atraviesan situaciones precarias por falta de disponibilidades crediticias, el dinero español no dudó en abrir amplio crédito a todos los ciudadanos que quisieran renunciar al racionamiento convirtiéndose en reservistas.

Suponemos que en estas operaciones todo el mundo actuó de buena fe y con propósitos de servir lealmente. Por eso nuestras palabras han de revestirse, al tratar el tema, de la mayor moderación. Pero la verdad indiscutible es que los trust y consorcios constituidos —trece hasta la fecha en nuestra provincia— tienen hoy un poderío económico que les otorga la hegemonía en la relación con los sectores diversos de agricultores y consumidores. Puede afirmarse que el propósito de la libre contratación de excedentes de trigo ha quedado desvirtuado por el hecho de que los trust y consorcios sean los compradores casi exclusivos de los cupos excedentes y los proveedores casi únicos de los reservistas individuales. Con ello las refe-

ridas entidades financieras han convertido en reguladores del abastecimiento de pan los reservistas, con absoluta fluencia en las oscilaciones de la bolsa de trigo y con amplia libertad de fijación de precios a los consumidores. Es decir, que el ciudadano que llena el boleto para convertirse en reservista, se limita a cambiar el servicio oficial de abastecimiento por un servicio particular que le asigna su racionamiento al precio que tiene conveniente.

Todo esto son resultados negativos de la ordenación decreta. Nada habría que decir si los precios tuvieran en toda España la proporción que se desprende de las cotizaciones normales del trigo. Sin embargo, en Valencia, el precio del pan para los reservistas consumidores viene a resultar un peseta más caro que en Madrid y Barcelona, donde la reserva se hace por análogo procedimiento.

Queremos creer que la gran potencia financiera interesada en esta gigantesca operación no van a pretender un lucro desorbitado con el abastecimiento de pan. Téngase en cuenta que en Valencia se proveían como posibles reservistas unos 400.000 usufructuarios de cartillas de racionamiento. El simple incremento de unos céntimos en los márgenes de una operación de tal volumen, supondría ganancias fabulosas a costa del consumidor. Más bien nos inclinamos a pensar que las entidades particulares que asumen la gestión han sacrificado la exactitud de sus cálculos a la certeza del servicio, y que es posible un reajuste de precios más favorable a los reservistas.

Hasta el momento presentamos sólo un pequeño número de usufructuarios de cartillas de primera y segunda han solicitado la reserva. ¿No quiere esto decir que el consumidor está excesivo el precio que se le exige? ¿No debe influir esta tracción, tanto en la cotización del trigo como en la fijación de los márgenes industriales y financieros de los consorcios proveedores?